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2,5 %

1,2%

8,8%

25%

62,5%

Geen mening

Helemaal niet belangrijk

Belangrijk

Redelijk belangrijk

Zeer belangrijk

3,8%
10%

42,5%
17,5%

6,3%

20% Prima

Heel goed

Redelijk goed

Slecht

Heel slecht

Geen mening/Nvt
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5%

10%

12,5%

13,8%

13,8%

22,5%

30,0%

32,5%

45%

Er is geen terugkoppeling n.a.v. de input

Ik wist niet wat mijn rol in het proces was

Er hoeft niets beter

Verwachtingen in het proces waren niet duidelijk

Het zijn altijd dezelde mensen die betrokken worden

Informatie was onduidelijk of onvolledig vanuit de gemeente

Ik wil vaker betrokken worden

Ik wist niet dat ik betrokken kan zijn

Echt invloed geven aan inwoners

30%

20%

5%

6,3%

8,8%

10%

10%

12,5%

26,3%

Geen van bovenstaande antwoorden

Ik weet het niet

Ik wist precies wat er van mij verwacht werd

Het heeft mij wat opgeleverd dankzij betrokkenheid

Er wordt geluisterd naar inbreng en adviezen

Ik kreeg een terugkoppeling m.b.t. de inbreng

Tijdige informatie en betrokkenheid

Er was genoeg ruimte voor inbreng

Duidelijke en volledige informatie
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2,5%

3,8%

7,5%

23,8%

77,5%

62,5%

60%

48,8%

Ik heb hier geen mening over

Weet ik niet

Zelf verantwoordelijk zijn van idee tot uitvoering

Meewerken en zelf actief bijdrage leveren

Goed en duidelijk geïnformeerd worden

Meedenken en advies geven over onderwerp/plan

Gehoord worden en zien dat er wat gebeurt met de
gegeven input

Meebeslissen over de keuze die gemaakt moet worden
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Helemaal eens Eens Neutraal Oneens Helemaal oneens Weet ik niet



 
 

10 
 

 

 

 

82,7%

1,3%
1,2%

15%

Ja Nee Geen mening Misschien
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27,5%

31,3%

53,8%

28,7%

1,3% 23,8%

Eigen straat/buurt Eigen wijk Eigen dorp/kern

Gemeentebreed N.v.t. Afhankelijk van het onderwerp

25%

18,8%38,7%

3,7% 13,7%

Ik wil vooral op de hoogte blijven van ontwikkelingen en plannen (informeren)

Ik wil graag mijn mening geven over een onderwerp of ontwikkeling (raadplegen)

Ik wil graag meedenken en advies geven over de inhoud van ontwikkelingen en plannen (adviseren)

Ik wil graag meedoen in een ontwikkeling en deze samen uitvoeren (co-produceren)

Ik wil graag meebeslissen over de plannen in mijn omgeving (meebeslissen)

31,3%

67,5%

22,5%

38,8%

25%

22,5%

28,7%

Via nieuwsbrief die huis-aan-huis verspreid wordt

Via digitale nieuwsbrief/mailing

Via website van gemeente of website van project

Via een informatieavond

Via een huis-aan-huis krant

Via social media (Facebook, Instagram, You Tube)

Via een webinar of online bijeenkomst
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1,3%

1,3%

2,5%

30%

42,5%

55%

25%

43,8%

21,3%

Verschilt per onderwerp; bijeenkomst of digitaal

Via de PWT

Ik wil of kan dat niet zelf en vertrouw op anderen

Gewoon op straat of in de wijk/buurt het gesprek…

Via een rondetafelgesprek of praatcafé

Via een enquête

Via een interactieve website

Via een inloopbijeenkomst

Via een vertegenwoordiging in adviesraden

2,5%

1,3%

41,3%

25%

56,3%

56,3%

32,5%

Geen voorkeur

Via PWT

Via een inloopbijeenkomst

Via een hoorzitting

Via een digitale peiling

Via een enquête

Via een inwonersdebat
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25%

41,3%

21,3%

23,8%

30%

Geen voorkeur

Via deelname in projectgroepen, samen met de
gemeente

Via een ontwerpsessie of ontwerpatelier, samenwerken
aan een eindplaatje

Via een workshop, praktisch en creatief werken aan een
specifiek onderwerp

Via online brainstormsessies, samen ideeën bespreken

11,3%

20%

48,8%

20%

37,5%

18,8%

50%

Geen voorkeur

Via een medezeggenschapsraad

Via een referendum

Via een burgerinitiatief

Met digitale instrumenten

Meebeslissen over deel besteding gemeentegeld

Meebeslissen over wat gemeente doet in buurt/wijk
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0

5

10
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20

25

30

35

40

45

Inwoners krijgen
voldoende ruimte om

ideeën en initiatieven te
realiseren

De gemeente gaat goed
om met maatschappelijke

initiatieven.

Er is in mijn gemeente een
duidelijk aanspreekpunt
voor maatschappelijke

initiatieven.

Inwoners die hun
omgeving willen

verbeteren, moeten meer
hulp en ondersteuning van

de gemeente krijgen.

Helemaal eens Eens Neutraal Oneens Helemaal oneens Weet ik niet

7,5%

12,5%

41,3%

38,7%

Ja, dat doe ik al Ja, ik overweeg dat Nee, ik heb daar geen zin/tijd voor Weet ik niet/ geen mening
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10%

20%

7,5%

21,3%

15%

26,2%

Ja, ik heb zelf een eigen idee of plan uitgevoerd

Ja, ik heb meegewerkt aan een idee of plan van iemand anders

Ja, ik heb zelf een eigen idee/plan uitgevoerd en meegewerkt aan het idee van iemand anders

Nee, ik heb wel een eigen idee of plan gehad, maar daar niks mee gedaan

Nee, ik heb nooit zin gehad om een eigen idee of plan te realiseren

Weet ik niet / geen mening
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6,3%

1,3%

42,5%

17,5%

5,0%

20%

40%

16,3%

45%

57,5%

11,3%

20%

48,8%

Niets, het idee of plan ligt bij de (groep) inwoners zelf

Meedenken hoe zaken in de regelgeving kunnen passen

Duidelijke procedures en spelregels voor het indienen
van een idee/plan

Aandacht en waardering van raadsleden en/of
collegeleden

Praktische ondersteuning in de voorbereidingen via het
welzijnswerk

Praktische ondersteuning, bv. gebruik van
vergaderruimtes en materialen

Zorgen dat er een overzicht is van alle ideeën/plannen
die er in de gemeente zijn

Zorgen dat er bekendheid wordt gegeven aan mijn
idee/plan

Zorgen dat er een duidelijk loket of aanspreekpunt is
voor initiatiefnemers

Zorgen dat de juiste personen betrokken worden

Hulp bij het vinden van geld in de samenleving (o.a.
subsidies, crowdfunding)

Zorgen dat er geld is dat mij kan helpen om het
idee/plan uit te voeren

Inhoudelijke kennis leveren en meedenken met mijn
idee/plan
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55%

37,5%

37,5%

57,5%

Via een aankondiging in huis-aan huisblad

Via een aankondiging op website gemeente

Via een aankondiging op social media

Via gerichte uitnodigingen
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2,5%
1,3%

1,3%

1,3%

31,3%

58,8%

15%

13,8%
13,8%

45%

58,8%

8,8%
11,3%

17,5%

50%

Geen voorkeur

Digitale samenvattingen op social media

Gewoon in persoon. Social media is onpersoonlijk

Persoonlijk communicatie, het gaat om mensenwerk

Whatsapp

E-mail

Indienen van een petitie

Digitaal inspreken tijdens raadsvergaderingen

Digitaal inloopspreekuur (via chatroom of videobellen)

Digitale peilingen/stellingen (via website/social media)

Digitale enquete

Vlogs (videofilm) of podcast (gesproken tekst)

Digitale brainstormsessie

Videobellen

Presentatie van een plan via video, Youtube of livestream
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Hoe tevreden bent u over
de gemeenteraad

Hoe tevreden bent u over
het college

Hoe tevreden bent u over
de ambtenaren

Hoeveel vertrouwen heeft
u in het gemeentebestuur

Heel erg tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Heel erg ontevreden Weet ik niet

0
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40

De gemeente luistert naar
de mening van haar

inwoners

De gemeente zorgt dat
voor iedereen duidelijk is

hoe besluiten worden
genomen en wat er

besloten wordt.

De gemeente gaat na hoe
tevreden inwoners zijn
met het verloop en de

uitkomst van
besluitvorming.

De gemeente maakt
ruimte voor controle en

kritiek

Helemaal mee eens Eens Neutraal Oneens Helemaal mee oneens Weet ik niet
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